

Дееспособные Палата представителей Национального собрания восьмого созыва и местные Советы депутатов 29-го созыва впервые избраны в стране одновременно — в единый день голосования, прошедший в Беларуси 25 февраля 2024 года. По состоянию на 20:00 вчерашнего дня (это предварительные данные, озвученные ЦИК спустя час после закрытия участков) в выборах приняло участие 72,98 процента избирателей.

Единый день голосования впервые прошел в Беларуси. В выборах приняло участие 72,98 % избирателей

Сформированы дееспособные Палата представителей восьмого созыва и местные Советы депутатов 29-го созыва

Масштабы кампании

И предшествовала этому огромная и многоплановая работа тысяч людей. 1284 территориальные, 110 окружных и 5411 участковых избирательных комиссий работали в стране.

В Палату представителей избирались 110 депутатов — именно такое число депутатских мест в этой палате белорусского Парламента. Причем изначально было выдвинуто 298 претендентов, из которых зарегистрировано в качестве кандидатов в депутаты 265 граждан (25 кандидатов в депутаты получили отказы окружных избирательных комиссий в регистрации, кроме того, восемь человек отозвали свои заявления). Еще два зарегистрированных кандидата сняли свои кандидатуры. Таким образом,

в выборах в Палату представителей участвовали 263 кандидата в депутаты,

более трех четвертей от которых — члены политических партий.

В местные Советы депутатов было выдвинуто 18 999 претендентов, а зарегистрировано 18 802 кандидата. Вынесено 119 отказов выдвигаемым лицам в регистрации кандидатами в депутаты, еще 78 граждан отозвали свои заявления.

Полная открытость

Наблюдение за процессом голосования осуществляли 45 505 национальных и 294 международных наблюдателя, из которых 238 представляли Миссию

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Игорь Карпенко, Председатель ЦИК Беларуси:

— Выборы — это часть большой политической модернизации, которая происходит в нашей стране после республиканского референдума. Фактически работа Конституционной комиссии, депутатского корпуса над изменениями и дополнениями в законодательство нашей страны после внесения изменений и дополнений в Конституцию запустила механизм широкого общественного обсуждения всех этих общественно-политических процессов. Люди понимают, для чего проводятся выборы, цель этих выборов, функции депутатов. Понимание у людей есть. Соответственно, возрастает и уровень ответственности, в первую очередь гражданской, которая необходима для того, чтобы сделать ответственный выбор и избрать депутатский корпус.



наблюдателей от СНГ, в том числе 44 были направлены Межпарламентской ассамблеей государств — участников СНГ, 12 — Парламентской ассамблеей ОДКБ, 25 — Парламентским собранием Союза Беларуси и России, 4 — Постоянным комитетом Союзного государства. 11 наблюдателей были аккредитованы от центральных избирательных органов Азербайджана, Армении, России, Кыргызстана, Таджикистана, Узбекистана, Казахстана, еще 22 — от Шанхайской организации сотрудничества.

В качестве международных наблюдателей были аккредитованы еще 23 представителя зарубежных стран: политики, депутаты, общественные деятели из Болгарии, Германии, Испании, Италии, Литвы, Ливана, Польши, Сербии, Франции, Швеции, Швейцарии, Ирана.

Они не представляли какие-либо наблюдатель-

ные миссии или организации, а выступали исключительно как независимые эксперты.

Кроме того, в открытое накануне единого дня голосования и завершающее свою работу сегодня Информационном центре ЦИК было аккредитовано 419 журналистов, 28 из которых — от зарубежных средств массовой информации. Министр информации Владимир Перцов на этот счет заметил на открытии инфоцентра:

— Это говорит о том, что у нас транспарентный, прозрачный избирательный процесс, что мы не закрываемся и ничего не прячем. Приходите, смотрите, насколько организовано проходит у нас избирательная кампания.

АКЦЕНТ

На момент подписания номера в печать каких-то серьезных нарушений в ходе единого дня голосования не зафиксировано.

Максим ОСИПОВ.

osipov@sb.by



ФОТО: ИЛЛА ШИШОВА